ИНФАРКТ МИОКАРДА

 В последнее время инфаркт миокарда стремительно молодеет. Зачастую он поражает людей, едва перешагнувших тридцатилетний порог. В основном это мужчины. У женщин моложе 50 лет инфаркт случается крайне редко, поскольку в их организме вырабатываются половые гормоны, защищающие сосуды от атеросклероза, но с наступлением климактерического периода женщины попадают в группу риска.
 Отчего это бывает?
 Главная причина возникновения инфаркта – атеросклероз. В группе риска находятся те, чьи родственники в возрасте до 55 лет болели ИБС. Кроме этого, риск инфаркта увеличивается при:
 повышенном содержании холестерина в крови (более 5 ммоль/л);(
 курении;(
 избыточной массе тела;(
 малоподвижном образе жизни;(
 повышенном артериальном давлении в любом возрасте (более 140/90 мм рт. ст.);(
 сахарном диабете.(
 Наличие хотя бы одного из этих факторов реально увеличивает вероятность знакомства с инфарктом миокарда, причем присоединение каждого нового фактора риска повышает ее в геометрической прогрессии.
 Симптомы инфаркта.
 Первым признаком, позволяющим заподозрить инфаркт, обычно становится жестокая боль за грудиной, т.е. в середине грудной клетки. Инфарктная боль в состоянии покоя давит, жжет, может отдавать в руку, плечо, спину, челюсть, шею. При стенокардии подобная боль возникает во время нагрузки, а при инфаркте она начинается в покое и не проходит после принятых одна за другой трех таблеток нитроглицерина (по 1 таблетке под язык через каждые 5 минут). При наличии этих признаков следует немедленно вызвать скорую помощь. Умение терпеть в данном случае – опасный враг.
 Иногда заболевание проявляет себя рвотой или неприятными ощущениями в желудке, перебоями в сердце или затруднением дыхания, потерей сознания. Случается, что инфаркт проходит незаметно. Человек перенес болезнь, даже не зная об этом. Так называемая безболевая форма инфаркта миокарда чаще встречается у людей, страдающих сахарным диабетом.
 Изменения, происходящие при инфаркте хорошо видны на электрокардиограмме. Для обследования области и степени поражение следует провести УЗИ сердца (эхокардиография), которое дает возможность увидеть структурные изменения ткани.
 Чтобы гром не грянул
 От некоторых факторов риска, например таких, как пол и наследственность, никуда не деться. Зато все остальные вполне поддаются нашим усилиям:
• поддерживайте в норме артериальное давление, а также следите за погодой, например, для людей с повышенным артериальным давлением опасны жара и геомагнитные бури;
• нормализуйте уровень сахара в крови;
• больше двигайтесь, совсем не обязательно «бегать от инфаркта», достаточно гулять на свежем воздухе не менее получаса в день;
• бросьте курить, пристрастие к табаку – один из самых агрессивных факторов риска;
• постарайтесь сбросить лишнюю массу тела.
 БЕРЕГИТЕ СВОЕ СЕРДЦЕ!
